Buenos dias chicos:

Espero que vuestro encierro vaya bien y que no estéis muy aburridos, para hacéroslo mas
ameno os envio este enlace donde hay videos del dltimo tema, el de Geometria, también hay
ejercicios y teoria; no solo hay de este tema sino de todo el temario por si lo queréis usar para
preparar recuperaciones o examenes de trigonometria para 42 B. Os subo también una
relacion de ejercicios realizados paso a paso por si os sirve. Mirad la pagina de practicamente
todos los dias por si voy subiendo cosas que os puedan ayudar en la tarea diaria, asi como
ejercicios de repaso de recuperaciones pendientes.

https://www.matematicasonline.es/cuarto-eso/mat4eso8b.html

Solucionario de los dos primeros puntos del Tema 7:

1. Calcula las coordenadas de los vectores AB, BC ¥ CA.

AB =(4,2) Y g
AB

BC =(0,-4)

CA =(4,2) L_EOP\* X
c

Las coordenadas de un punto P son (1, 3), y las del vector PQ. (-2, =2). Caleula las coordenadas de Qy de

QP.

EY

Q=(1,3)+(-2,-2)=(-1, )y OP=(1+1,3-1)=(2,2)

4. Calcula el médulo del vector AE en cada caso.

a) Origen A(-1, 0) y extremo B(3, 5) b) Origen A(7, -4) y extremo B(-2, 3)
a) [AB|= (3 +1) +5° =41 b) |AB|=(-2-7) +(3+4)" =130

5. Identifica los vectores equipolentes de la imagen y los vectores libres que determinan.

¥l ¢ D
Bl NE

4 501 X
G F

No hay vectores equipolentes porque todos los vectores tienen distinto médulo, direccidn o sentido.

6. Calcula la distancia entre los puntos:
a) A(5.-3)y B(1.-1) b) C(-2, 3)y D(-1,-4)

a) d(A B)= |E|=,|'(1—5f+{—1+3f =245 b) d(C, D)= |@|=,)(—1-2)2+(—4—3f =52

7. Los vértices de un triangulo son A(3, 5), B(10, 0) y C(4, —1).
a) Calcula los vectores de forman cada lado.

b} Halla la longitud de cada lado.

a) AB =(10-3,0-5)=(7,-5) b) d(A, B) = |E\=,f?2+{—5f —J74
BC =(4-10,—1-0) = (-6, 1) d(B, C) = \E\ —J(-8)’ +(=1)* =37

AC =(4-3,-1-5)=(1,-6) d(C, A) = [AT| = # + (-6 =BT


https://www.matematicasonline.es/cuarto-eso/mat4eso8b.html

8. Siu=(-3,2),v=(1.2)yw = (0, 3), realiza las operaciones.

a) u+v c) v+w

b) 5u+w d) 3w +2v

a) usv =(-3+1,2+2)=(-2,4) ¢) v+w=(1+0,2+3)=(1,5)

b) 5u+w =(-15, 10)+ (0, 3) = (-15, 13) d) 3w +2v =(0,9)+(2,4)=(2,13)

9. Dados los vectores u = (4,2), v =(-8, 3)y w = (2, 0), indica si son linealmente dependientes.

a) uyv b) uyw c) vyw
a) uy v son linealmente independientes porque no existe k =& talque u =k- v
b} u y w son linealmente independientes porque no existe k c & talque u = k- w
c) v y w son linealmente independientes porque no existe k =& tal que vk w

11. Comprueba si los puntos A(-2, 3}, B(-2, 1) y C(-5, 5) estan alineados.
Para que A, By C estén alineados debe verificarse que los vectores AB y AC sean proporcionales. Por tanto:

%: ::g :i 115—_3;3];({0_’3: 31} = % = %2 = Los puntos A, By C no estan alineados.

13. Dado el segmento de extremos A(2, =5) y B(10, =1), halla los puntos P, Q y R que dividen AB en cuatro
partes iguales.

— — — 3
Si se considera el vector AB =(10-2, -1+ 5) = (8, 4), se observa que: AP = %AB =| %% | =(2 1)y, por tanto:
J

OP = DA + AP =(2,-5)+ (2, 1) = (4, -4) = P(4, -4)

0Q = OA +2AP =(2,-5)+2(2,1) = (6, -3) = Q(6, -3)

OR = 0OA +3AP =(2,-5)+3(2,1)=(8,-2)= R(8, -2)

15. Dados los vectores U = -2, 2)y v = (-1, 3), calcula su producto escalar, sus moédules y el angulo que
forman.
I - | B —— - — 4
Uv=-2(1)+2-3=2+6=8 |u|=\[(—2]2+22= f8 =242 |v|=v'(—'1}2—32= 10
(= 8 e
cos|u,v) = —=———— =0,894 = o = arccos 0,894 = 26° 37" 11
() 22410

17. Calcula el valor de m para que los vectores u= (m, 2m-1)y v = (1=-m, m):
a) Sean perpendiculares. b) Tengan un médulo de 1.

a) uv=m-{1-m+2m-1)-m=m-m+2m —-m=m =0=>m=0.

. — 4
b) |d] = m?+(2m=1)° =\m? +4n7 +1-4m =507 —4m +1=1= 5m ~4m=0=>m=00m= :

| =it < i S 2 om= - -
V| =y(1=m)* +m? = 1= m? —2m+m? =\2m* -2m+1=1=2m"-2m=0=>m=00m=1



38. Dados los puntos A, B, Cy D, calcula las coordenadas de los vectores BA,CD, BC y AaD. ¢ Cudles de ellos
son equipolentes?

4 . BA =(4+1,5+1)=(5, 6)

[2=]

CO=(6-1,4+2)=(5,6)

BC =(1+1,-2+1)=(2,-1)

H

ol X AD =(6-4,4-5)=(2,-1)

=]

T

Son equipolentes BA con CD y BC con AD .

43. Calcula el valor o los valores de m para que A, By C estén alineados.
a) A(5, 0), B(2, 4), C(m, 8)
b) A{-2, 2), B(m, m-1), C(0, -6)
c) A(4,=5), B(m,=4), C(2,-m)

Para que A, By C estén alineados debe verificarse que los vectores AB vy AC sean proporcionales. Por tanto:
a) AB =(-3,4)y AC =(m-5,8)

mS 8 M e m-5-6om=nt
3 4 -3

b) AB =(m+2,m-3)y AC =(2,-8)

2 L om—6--8m-16=10m=—10= m=—1
m+2 m-3

¢) AB =(m-4,1)y AC =(-2,-m+5)

-2 _ -m+5

=-2=(m-4)(-m+5)=-2=-m+IM-20=>m’-9IM+18=0=>m="—="""=
m-4 1 2 2

9:49 9:3 [6
39. Calculalas coordenadas del punto A y el médulo del vector AE = (5, 3) si el punto B es (-1, 4).

A=(-1-514-3)=(-6,1)y |AB| =5 +37 =34

40. Calcula la distancia entre los puntos.
a) A(4,-2)y B(0,9) b) C(-1, 10} y D(8, -5)

a) d(A,B) = [AB| =(0-4)"+(9+2)" =137 b) d(C, D)= |C_D'|=«|'| 8+1) +(-5-10)" = /306 — 3,34

41. Calcula los puntos P, Q, Ry S que dividen el segmento de extremos A(-2, 6) y B(13, —4) en cinco partes

iguales.

Si se considera el vector AB = (13 + 2, -4 — 6) = (15, —10), se observa que: AP =%E =[§, _;—0] =(3,-2)y,
por tanto:

OP =DA + AP =(=2,6)+(3,-2)=(1,4)= P(1,4)

0Q = 0A +2AP =(-2,6)+2(3,-2) = (4, 2) = Q(4, 2)

OR = 0A +3AP =(-2,6)+3(3,-2)=(7,0)= R(7, 0)

0S = 0A +4AP = (-2, 6)+4(3, -2) = (10, -2) = 5(10, -2)

44. Realiza estas operaciones con vectores.

a) (2,-1)-(4.3) c) 2(-4,0)-3(-1,2) e) (3,-1)-5(1,-2)
b) 6(=3, 1) + (10, =2) d) 4(1,-1) +2(3,0) f) (9,6)-2(4,1)
a) (2,-1)—1(4,3)=(-2,—4) c) 2(-4,0)—3(-1,2) = (-5, -6) e) (3,-1)-5(1,-2)=(=2,9)

b) 6(-3, 1)+ (10,-2)=(-8, 4) d) 4(1,-1)+2(3,0)=(10,-4) f) (9,6)—2(4,1)=(1,4)



45. Dados los vectores u =(5,-3), v = (-1, 4) y w = (2, 2), calcula.

a) u-(v+w) d) 5w-3v+u
b) 3u-2(w-v) e) 2(w+v)-u
o) o(v-3) 0 Si-20+w
a) u—(v+w) =(5-3)-(1,6)=(4,-9) d) Sw-3v+u =(10,10) = (=3, 12) + (5, =3) = (18, -5)
b) 3u-2(w-v) = (15, -9)— (6, 4) = (9, -5) e) 2(w=v)-u =2(1,6)-(5-3)= (-3, 15)
1= = _ 1 ( 7 3- - = _ 97 3 a3
c) E(v—u_] = 5(—6,?}1—3,5) f Ju-w = ‘T3 —(-2,8)+(2,2)= '-.\T‘_TJ

48. Estudia silos vectores u = (2,-4), v =(3, 1) y w = (11, —15) son linealmente dependientes.

Los vectores son linealmente dependientes porque (11, —15) = 4(2, —4) + (3, 1). Es decir, w =40 +Vv .

52. Calcula el punto simétrico de:
a) A(-3, 7) respecto del punto P(0, =3).
b) A(3, 1) respecto del punto P(2, 2).

3 21
c) A| —,1]| respecto del punto P| -=, —|.
} (2 ] P d ( 3 2)
Llamamos A’(a, b) al simétrico de A respecto P.

—3+a 7+b

a) 0= —3="""=a=3b=-13= A(3,-13)
2 2
by 2-252 5 b o 1b_3=A(13)
2 2
3 a
2 57 1+b 17

3 2 '2 2 6 . 6

55. Estudia si las siguientes parejas de vectores son perpendiculares entre si.
a) u=(6.9)yVv=(32) ¢) u=(-3,6)y v =(10,5)
b) u=(2,4)y v =(-8,—4) d) u=(-1,-2)y v =(4,2)
a) u-v=6-{(-3)+9-2=-18+18=0= uyv son perpendiculares entre si.
b) u-v=2-(-8)+4-(4)=-16-16==3220= uyv noson perpendiculares entre si.
c) u-v=(3)-10+6-5=-30+30=0= uyv son perpendiculares entre si.

d) u-v = (-1)-4+(-2)- 2=4-4=1870= f.iy; no son perpendiculares entre si.

56. Calcula el angulo que forman los vectores.
a) u=(-2-4)yv=(2-)
b) u=(3.9)y v =(2-1)
c) u =(2.J§] yv= [JE. 1]

a) cos (Er,if}: |' —2-2+(4)-(-1) = 0 =0 = a = arccos 0 = 90°
J(27 +(-4) 22 +(-1)° V2045




- 3-2+9.(-1) -3

b) cos (u,v} = — = =-0,14 142 = a = arccos —0,14 142 = 98° 7" 44"
J3Eier [ (1 V05
- - INCPN 2
c) cos (u,v} = 2 VIE \:13 12 =ﬁ\'j{_ =0,98 198 = a = arccos 0,98198 = 10° 53" 37"
o — I .
1~.f22+(d3 ) (V3) T-v4
59. Halla el valor de a para que los vectores u = (a,3)y v = (=1, 5) sean perpendiculares.

60.

Uv=a (-1)+3-5-—a+15=-0=>a=15

Calcula el valor de a para que los vectores u= 4.3)y V= (a, 1) formen un angulo de 45°.

V2

4a+3 2

g - | P —
cos45°= Y2 = cos (0 v) = —— = ¥ =83+ 6=5/2a2+2 = 64a° + 96a + 36 = 50a° + 50 =
2 (87) Slal+R 2 N ’
962100 |7
=143 +96a-14=0= a=27_8=<‘i_ 1

28 7



